

2018 中国体育期待精彩

回顾2017
展望2018

2018年是体育的大年。四年一度的冬奥会、足球世界杯和亚运会将先后举行,田径、游泳以及篮球等项目都有大赛上演。体育盛事精彩纷呈,激情与梦想交织,新的传奇即将诞生。在此过程中,中国体育健儿的表现令人期待。

冰雪健儿 出征平昌

●第23届冬季奥运会
2月9日—25日 韩国平昌

奥林匹克的圣火将再次来到亚洲。2月9日至25日,来自全球的冰雪运动健儿将在此拼搏竞技。由于比赛时间恰逢中国春节,海内外的体育爱好者将在新春的喜庆气氛中观赏“冰雪传奇”,见证中国运动员的精彩时刻。

目前来看,中国军团的奖牌争夺将主要集中在短道速滑、花样滑冰和自由式滑雪空中技巧等项目。其中,满额参赛的短道速滑队有望成为奖牌大户。武大靖在上赛季的中短距离项目中发挥不俗,冬奥会上,他承担着为短道速滑男队“破零”的重任。在接力项目中,中国男女队同样有争金实力。此外,双人滑世锦赛冠军隋文静、韩聪领衔的花滑队也有希望创造惊喜。

国球乒乓 捍卫荣耀

●乒乓球世界杯团体赛
2月22日—25日 英国伦敦
●乒乓球世界锦标赛
4月29日—5月6日
瑞典哈尔姆斯塔德

2018年是乒乓球的团体比赛年。经历波动的中国乒乓球队,将在世界杯与世锦赛两项大赛中检验整体能力。

目前,中国队已确定男队马龙、许昕、樊振东、林高远以及女队丁宁、刘诗雯、朱雨玲出战世界杯团体赛,剩余的1男2女名额,将通过选拔产生。男队的方博、闫安、女队的陈梦、陈幸同等球员都有机会冲击资格。

在世锦赛上,中国男队已取得团体八连冠,而女队在近40年的历史中也仅丢掉两次冠军。在瑞典,中国队将继续捍卫国球荣耀。

飞人双星 再会英伦

●世界室内田径锦标赛
3月1日—4日 英国伯明翰

在去年于伦敦闯入世锦赛男子百米决赛后,中国飞人苏炳添将再度亮相英伦。

此前,苏炳添已明确表示将继续参加室内世锦赛60米项目,这也是他第四次参加该项赛事,而全运会冠军谢震业也将出现在室内世锦赛的赛场上。2016年,两人在美国波特兰室内世锦赛中双双闯入决赛,并分获第四和第五名。今年,两名中国飞人将再度携手冲击奖牌。

此外,上届室内锦标赛冠军、男子三级跳名将董斌也将踏上卫冕之旅。

中国羽球 期待复兴

●羽毛球汤姆斯杯、尤伯杯
5月20日—27日 泰国曼谷
●羽毛球世锦赛
7月30日—8月5日 中国南京

5月,象征世界羽坛最高团队荣誉的汤尤杯将在泰国曼谷举行。上届汤姆斯杯,中国男队半决赛不敌日本,连续两届无缘决赛;女队则在主场收获尤伯杯三连冠。

这几年,中国羽毛球队正在经历人员结构新老交替的“阵痛期”,要维持在团体项目上的整体优势绝非易事。男队方面,除了依靠林丹、谌龙等老将,郑思维、田厚威等小将也要承担更多责任。女队方面,如何尽快补上女单的短板是关键。陈雨菲、何冰娇、高昉洁等“小花”要力争“上位”。尤伯杯以及世锦赛,是中国羽毛球备战东京奥运的“期中考试”。

足球盛宴 接踵而来

●俄罗斯世界杯
6月14日—7月15日 俄罗斯
●“中国杯”足球赛
3月22日—26日 广西南宁
●女足亚洲杯
4月7日—22日 约旦

虽然中国男足无缘俄罗斯,但四年一度的世界杯,依然是中国球迷的盛大节日。本届世界杯将在莫斯科、圣彼得堡等11个地点举行。小组赛中,西班牙、葡萄牙同组操戈,英格兰、比利时强强对话等看点,一定不会让人失望。谁能问鼎大力神杯,将成为今年夏天的最大悬念。

无缘世界杯的中国男足,今年并无大赛任务。今年3月,国足将在第二届“中国杯”足球赛中,与乌拉圭、威尔士和捷克过招。中国女足将在4月出征女足亚洲杯。此前,女足抽得上上签,成功避开日本、澳大利亚和韩国等强敌。只要正常发挥,获得世界杯入场券应无大碍。

决战亚运 风云再起

●第18届亚运会
8月18日—9月2日 印尼雅加达

今夏,亚洲雄风将在印尼劲吹。

本届亚运会原本定于2019年在越南河内举办,但河内因经济压力放弃举办权,随后印尼成功接办,并将赛事提前至2018年举行,这也让雅加达成为唯一第二次取得亚运会主办权的城市。

作为体育强国,中国已实现亚运金牌榜九连冠。此次参加亚运会,中国军团除了稳住亚洲体育霸主地位,也要利用大赛机会锻炼新人、磨合阵容,为东京奥运会练兵秣马。

中国女排 全力争冠

●女排世界锦标赛
9月30日—10月21日 日本

女排三大赛之一的世界锦标赛将于9月底开战,新一届中国女排将向冠军发起挑战。上届世锦赛,中国女排获得亚军,而自新世纪以来,中国女排还从未染指该项比赛冠军。

里约奥运会后,中国女排进入新周期。朱婷、张常宁、袁心玥等球员正值当打之年,联赛中涌现出的新人也逐步补充进队伍之中,整支队伍处于良性循环之中。作为队长,朱婷的角色举足轻重。回归国家队,她的状态与发挥将在一定程度上决定中国女排能否时隔32年后再次问鼎世锦赛。

其他重要赛事

●新赛季中超联赛
3月2日—11月11日(暂定)
看谁能挑战恒大霸主位置
●CBA总决赛
4月15日开赛
多强争霸悬念十足
●世界男排锦标赛
9月9日—30日 保加利亚、意大利
中国男排全力以赴
●女篮世界杯
9月22日—30日 西班牙
中国女篮力求佳绩
●第三届夏季青奥会
10月6日—18日 阿根廷布宜诺斯艾利斯
中国青年运动员与世界共舞
●短池游泳世锦赛
12月3日—12月8日 中国杭州
中国泳军能否主场发力

据《人民日报》(海外版)记者:刘晓

文体速览

国际乒联启用新世界排名办法

马龙滑落至第七 丁宁位居第十八

国际乒联日前发布了2018年1月最新世界排名。这是新的世界排名办法实施后出炉的第一份世界排名。

德国选手奥恰洛夫首度排名男子世界第一,中国选手樊振东排名男子世界第二,德国选手波尔排名升至第三,中国选手林高远与许昕分别位列第四、第五。此前长期占据世界排

名第一的中国名将马龙滑落至第七位,与中国香港选手黄镇廷并列,另一位中国名将张继科则排在第五十四位。

女子方面,中国选手陈梦首度排名世界第一,此前位居第一的中国选手朱雨玲排名第二。新加坡的冯天薇排在第三位。石川佳纯、伊藤美诚、平野美宇3名日本选手紧随其

后。此外,中国选手王曼昱与陈幸同也跻身前十。中国名将丁宁由于去年参赛较少,滑到了第十八位。

新的世界排名办法是按全年赛事中8个最好成绩(其中包含一项洲际赛事)计算分数。国际乒联称新的世界排名办法更能准确评估与呈现选手的竞技水平。

(据《人民日报》作者:王继晟)

百件国宝“说话”讲述中华文化

精选100件国宝,首次用文物讲文化,通过每集5分钟的创新表达,以全新视角读懂中华文化。由中央电视台、国家文物局联合摄制,央视纪录频道承制的百集纪录片《如果国宝会说话》日前在央视纪录频道首播。

上至史前,下至明清,纪录片《如果国宝会说话》摄制组足迹遍布全国,拍摄了近百家博物馆和考

古研究所、50余处考古遗址,从全国3856268件珍贵文物中精选出100件国宝。

文明的先声贾湖骨笛、仰韶人头壶、越王勾践剑、“国之重器”后母戊鼎……每一件甄选的文物都带着强烈的时代痕迹和地域烙印,虽然该片每集重点聚焦一件国宝,但100集最终呈现的文物有近千件。

故宫博物院副院长姜玮透露,这次故宫博物院特别选送了凌家滩玉龟玉版、先秦石鼓、《清明上河图》、《千里江山图》等多件来源于中华文明不同历史时期的重要文物参加拍摄,“希望通过这些有影响力的作品,使得更多的人了解故宫,认识国宝,也亲近我们的历史与文化”。

(据《北京日报》作者:李夏至)

文化时评

国产剧出口如何不卖“白菜价”

近年,国产电视剧佳作频现,在国内掀起收视热潮的优质国产剧出口海外却屡屡表现不佳,绝大多数卖的是“白菜价”。一般国产剧在海外销售大多是几千元一集,《琅琊榜》的海外售价单集几万美元已属“天价”。同属东亚文化圈的韩国文化产业与韩国电视剧大举进军全球市场,却取得了很好的成绩。

面对海外市场的竞争格局,苦练内功是王道。首先,要拓宽国产题材的现实空间。从出口数量上看,古装剧的霸主地位不可撼动。反映中国人现实生活的影视剧题材却屡遭吐槽,口碑不佳。实际上,创作题材不分古今,表现当代中国普通人的现实生活,展示其中涵盖的时尚、感情等,通过文化魅力的同频共振,可

以收获不同国家年青一代的共鸣和认同。

其次,提升国产剧的出口规模,必须提高国产剧全产业链制作水平。重视保护剧本原创故事,营造“服化道”逼真效果和精品意识,培育并全方位包装优质偶像,在整体提高国产剧编剧、导演、表演、后期技术等的全产业链制作水平的背景下,打造剧作精品。

再次,要增强国产剧整体营销能力。目前,国内有10多家从事海外发行的代理商负责对接海外核心电视台或与电视台合作的核心公司。需要认识到,海外影视剧市场的成熟度和市场化不是小公司能够应对的。相关政府部门和行业协会应组建高级别的海外发行部,通过各种渠

道帮助中小型影视公司进军海外发行市场,提升影视剧整体出口的议价能力。

最后,要打造优质偶像的美誉度。目前,海内外观众广泛认可的明星屈指可数,多数国内人气偶像在海外市场缺乏号召力。

诚然,我国电视剧的出口规模和经济收益尚处于初级阶段,但前景广阔是毫无疑问的。在未来的发展过程中,国产电视剧的内容质量依旧是王道,同时也要注意海外发行方式。由于文化背景的差异,国产剧海外播出要研究受众的收视习惯和审美趣味,并配合必要的营销活动,不断提高国产剧开拓海外市场的软实力。

(据《光明日报》作者:闻学)

本版转载文章作者,请联系编辑(电子邮箱:lyrbshb@163.com)告知地址,以奉稿酬。

大雪、寒潮来临 别怕,我罩你!

温馨提示:大雪天气,谨防病毒性感冒等呼吸道疾病,出行请佩戴口罩。



单只装 原价11.8元
读者直供价9.9元
长效装 原价40元
读者直供价36元
十只装 原价105元
读者直供价92元

●防寒
●防病毒
●防雾霾
●防尘



扫码 买防霾口罩

河南省各大媒体报社联合推荐:

云南白药新国标泰邦雾霾防护口罩

四层防护 | 超强过滤 | 专注呼吸健康

购时惠

您身边的网上商城
正品·半日达

24小时
订购热线 66778866
团购热线 63217551

